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BDF-nytt  är  Bohuslän  Dals  Fjordhästförenings  (BDF)  medlemstidning  som
kommer ut tre gånger per år. 
Materialet görs av medlemmarna i föreningen och bidrag mottages tacksamt! 
BDF är en underförening till Svenska Fjordhästföreningen (SFF). Medlemsavgift
350kr enskild, 50 kr stödjande familjemedlem och 100 kr stödmedlem.  Som
stödmedlem har man rätt att delta vid BDF´s aktiviteter och man får även
BDF-nytt,  men man blir  inte medlem i  SFF vilket gör att  man får inte Lill-
Blakken och har inte rätt att delta vid SFF´s aktiviteter. Detta medlemskap har
vi tagit fram för dem som t ex har andra hästraser men som ändå vill delta på
våra aktiviteter.  Medlemsavgifterna betalas på  bg 5101-3852. Ange namn,
adress, telefonnummer och e-postadress. 
Privata radannonser från medlemmar införes gratis, medan halvsidesannons 
från företag kostar 25 kr och helsida 50 kr.

Omslagsbilden: Freja Semberg och Olivia på bruks-DM i Rabbalshede

mailto:gun@snibe.se


Ordförandeord  

Än en gång har vi nått pannlampans, lerans och fodersläpandets årstid. Morgnarna är mörka, 
kvällarna är mörka och man får vara glad om man ser solen ett par minuter mitt på dagen. Men det
kommer väl ljusare tider igen! Julen står för dörren och i februari kommer BDF:s årsstämma med 
sedvanlig buffé med fjordhästprat. 
Som väl ingen har missat fick BDF också ett nytt SM-guldekipage 2025 – mer om det längre fram i 
bladet!
Vill du delta i föreningens styrelsearbete framöver? Kontakta valberedningen! Kontaktuppgifter 
finns på hemsidan www.bohuslandalsfjord.se på fliken Föreningen/Övriga ansvarsområden.
Till sist en vinterhälsning från knubbiga slyngeln Sløngvir, vars utbildning går framåt med myrsteg 
eftersom varken häst eller matte har varit i form under året. Men även om man har skrittvila kan 
man ju öva på att stå stilla vid förspänning eller prova att dra maratonvagnen några steg.

http://www.bohuslandalsfjord.se/


Bohuslän Dals Fjordhästförenings styrelse 2025

Ordförande                Helena Granholm 070-7715176              
granholm@discworldhb.se

Kassör                        Lilly Petersson            0524-30069, 070-5952656       
lilly.petersson@telia.com

Sekreterare              Gabriella Friberg        0768402688            
gabri_ella01@hotmail.com

          
Ledamot                    Cecilia Adamsson 0522-16009, 070-3434304                    

cissi79@yahoo.se     
Ewa-Linda Borg 070-4466182          
ewalinda_henriksson@hotmail.com
Gun Eimir  0722-472572                                  
gun@snibe.se

               Ingemar Roselin 0523-660529, 070-3460529                 
roselin@telia.com   
Lars Hansson 070-5536298
hansson.lars@live.se

Suppleanter              Elisabeth Sandberg 076-1094596                    
bettansandberg6@hotmail.com
Marie Spolander
marie.jonny@hotmil.com

         
Valberedning          Lars Hansson 3 år 070-5536298

                    Carina Carlsson 2 år 072-8804042
        Ewa-Linda Borg 1 år 070-4466182                      

Revisorer          Anders Hansson  0525-36419 
                     Britta Hajum

                                 Lena Petersson (supl)



Skogskörnings-DM

Årets distriktmästerskap i skogskörning ägde rum den 7 september på bondens dagar i Backamo. I 
ett ljuvligt, soligt sensommarväder kom sex ekipage till start varav en fjordhäst, nämligen 
Sjurtunprinsen med sin kusk Lars Hansson.

     

Lars och Prinsen skötte sig bra och tog hem segern för Bohulän med straffpoängen 155 och inget U.
I hela tävlingen  kom de tvåa efter Agne Arnesson, Norra Älvsborg. Han  hade 115 straff och inget U
Ovan ser vi Lars och Prinsen i några av momenten.



Bruks-DM
Årets distriktsmästerskap i brukskörning och bruksridning kunde kanske ha fått lite bättre väder. 
Men det blev en bana och det kom tappra funktionärer som med gott humör ställde upp och 
gjorde tävlingarna möjliga. Då får man inte gnälla över att det kanske inte var så  många som ville 
vara med och tävla. Vi blir fler nästa år. Eller hur?

Josefin Svensson och Robban Izabelle Sandberg och Uddas Granit
     

Therese Enfjord och Olivia   Freja Semberg och Olivia

Resultat bruksridning, senior:
Therese Enfjord, Olivia                    417 uu

Resultat bruksridning, junior:
Izabelle Sandberg, Uddas Granit     60
Freja Sämberg, Olivia                       127
Annie Edman,  Lova          256 

Annie Edman och Lova



Lars Hansson och Sjurtun Prinsen

nedan: Agne Arnesson och Pelvin

Gun Eimir och Edvin 

Ellinor Jegebris och
Wulcan

Resultat brukskörning, Bohuslän:
Lars Hansson, Sjurtun Prinsen 31
Ellinor Jegebris, Wulcan 145
Gun Eimir, Edvin 257

Resultat brukskörning, Norra Älsvsborg:
Agne Arnesson, Pelvin 80

I uttagningen till nästa års fjord-SM avgick Lars och Prinsen med segern  (31 straff) och Gun och 
Edvin (161 straff) får träna vidare och komma igen nästa år. 



Sommarpremiering i Mellerud

Den 21:e september var det dags för sommarpremieringar i 
Mellerud. Det var fyra fjordhästar som mötte upp.
Först ut var Liivard. Han är född 2025 hos Jeanette Aronsson i 
Långserud.
E. Vestfin 334 och U. So Lii 24-19-1005
Han fick poängen 88788= 39 p och klass 1. Domaren Tobias 
Sandahl tyckte det var en fin liten hingst som ägaren skulle vara 
rädd om.

Sedan var det dags för mamma So Lii. (Bild till vänster)
Hon är född 2019 hos Jeanette Aronsson i Långserud.
E. Kronos287 och U. Finslands Norvita 3631
Hon fick poängen 99798= 42 p och blev dagens högst 
bedömda häst.

Sista fjordhästklassen var 3-åriga valacker.

Sindre 24-22-1102 gick först i klassen (bild
till höger)
Uppfödare: Anders Snapp, Högsäter
Ägare Gabriella Friberg, Färgelanda
E. Hasske Kry 299 och U. Silje 3713
Poäng 88897= 40 p och Diplom

Tvåa i klassen kom Sonic.
24-22-1079
Uppfödare och ägare: Gabriella
Friberg, Färgelanda
E. Hassle Kry 299
U. Uddas Jenka 3708
Poäng 88787=38 p och klass 1.
På bilderna till höger har Gabriella

och Sonic hittat sin gemensamma

takt.

(Bild till höger)
En glad Gabriella med sina fina
valacker, Sindre och Sonic.

Text och foto:
Eva-Lena Petersson



Sommarpremiering i Vara

Den 21:e september var det även sommarpremiering i   
Vara. Nyhagens Hilma visades upp och kammade hem
ett diplom.
Nyhagens Hilma 24-22-1061
Född 2022
E. Höjgaards Joker 282
U. Björkhems Humla 24-15-1002
Ägare och uppfödare: Ann-Louise Johansson,
Färgelanda
Poäng: 8 7 8 9 8 – 40 p och Diplom

Hubertusjakt i Ale

Den 27 september anordnade Team Södergården en uppskattad Hubertusjakt, där medlemmar i 
BDF både deltog och hjälpte till som markpersonal. Ritten var på cirka 15 km i blandat tempo, med 
längre sträckor i galopp, på grusväg, en kortare bit på trafikerad väg samt i skog och över fält, med 
hoppning och upplopp om rävsvans för dem som ville. 
Fyra av elva ekipage var fjordhästar från Team Södergårdens stall:
Uddas Granit 24-12-1096
Luxine 3467
Kaxig 24-21-1032
Sløngvir 24-21-1024
Det blev förstås en FJORDHÄST som knep rävsvansen: Uddas Granit med Elin Johansson! 
Tack Gabriella Salek och Team Södergården för ett välordnat arrangemang!

Nog är fjordhästar mångsidiga! 

Uddas Granit 24-12-1096 (f. 2012, Lyckängs Rex 265–Paljett 
3485) har under 2025 deltagit i miljöträningar, terrängritter, 
hopptävlingar och brukstävlingar, han har startat i Fjord-SM i 
hoppning och bruksridning, han har plockat hem ett SM-guld i 
JUF-SM och han knep rävsvansen i Hubertusjakten. Dessutom är 
han för det mesta en gentleman i stall och hage och ställer upp 
på det mesta. Han kommer att få en välförtjänt 
prestationsmedalj valör GULD!



Riksutställning för 3-års ston på Grevagården 14:e september.
När vår tre-åring, Hajums Nora 24-22-1088 (u. Hajums Sigrid e. Hassle Kry) fick diplom på sommarpremieringen i Dingle beslöt vi oss
för att visa henne på riksutställningen. 

Ända sedan Nora var föl har vi lagt tid på att
träna henne inför tre-årsvisningen. Det har
blivit många långa promenader blandat med
korta träningspass för att få till ett gott samspel
mellan häst och visare. Även besök hos Henkes
hovslageri för skoning ingick i förberedelserna 

Tidigt på resdagen ägnades några timmar till att
bada och putsa Nora så hon glänste. Vi packade
ihop allt vi behövde för resan och begav oss.
Det var första gången som Nora åkte själv i
transporten så i varje korsning där vi saktade
ner, hörde vi henne gnägga undrande om hon
snart var framme.

När vi kom fram pågick hingstpremieringen. Vi stallade in Nora i den tilldelade boxen,
utfodrade henne och gick för att titta på hingstarna. Mest intresserad var vi av att se
Noras halvbror, Norekärrs Huge 24-22-1032 (e.Hassle Kry u.Gaia – ägare Karin
Bondeson).Tyvärr räckte han inte riktigt till, men landade på fina 39 poäng. Bild till
höger.

Efter hingstpremieringen gick vi en sväng med Nora så hon fick röra på sig efter en lång
dag i transporten. Hon var lite på tårna då det var mycket hästar och folk i farten vilket
hon inte är van vid. Hon fick sin nattmat och vi lämnade henne i stallet där hon hade
sällskap av enbart två hingstar. Det kändes bra att vi hade fått en lugn stallänga.

När vi kom på morgonen
nästa dag hade Nora
varit duktig och gödslat i
ett hörn men.. hon hade
sedan använt bajshögen
som huvudkudde… Det
var bara till att skrubba
och tvätta henne igen så
att alla fläckar försvann.

Klassen med tre-åriga
ston låg sist i

programmet, vilket innebar att det blev lite väntan innan vi fick komma in på ring. Totalt var
det elva vackra ston som visades och vi kollade in alla för att se om de var vackrare än vår Nora. Alla var snygga, så det blev en 
nervös väntan…  Nora var lite trött när det äntligen var dags, så hon skrittade inte på med
sin vanliga energi. Vilket inte var så konstigt när hon både hade rest långt och befann sig i
en ny och ovan miljö. 

En efter en fick stona sin bedömning tills det bara var två kvar – Nora och Nytorps Jalma.
Nytorps Jalma var strået vassare och blev riksetta. Bägge hade fått 41 poäng på

sommarpremieringen, men nu
tappade Nora en poäng på skritten och
landade på en andra plats med 40
poäng. 

Det är lite tråkigt att snubbla på
mållinjen men att bli rikstvåa är inte fy
skam. Dessutom skötte sig Nora väldigt
bra och var enda stoet som fick
kommentaren ”väl visad” från
domaren. Så vårt grundarbete lönade
sig och det är vi väldigt stolta över.

Trötta och nöjda lastade vi Nora och åkte hem. Nora var nog nöjdast av alla när 
hon fick komma hem till mamma, mormor och systrar i hagen.
Text och foto: Familjen Petersson, Hajums Fjordhästar



Mer från Grevagården

På Grevagården visades 4-åriga hingsten Kaxig 24-21-1032 (Temperament 221–Luxine 3467). Han 
var en av två hästar som utförde kört bruksprov och belönades med 8.2 i snittbetyg för körningen. 
Det var det bästa körprovet och Gabriella Salek (uppfödare, ägare och kusk) fick också ett 
välförtjänt bruksprovspris för bästa förberedelse/utförande av ryttare/kusk.



BDF:s inkörningsrockard

På distriktsmästerskapen i Rabbalshede passade BDF på att presentera sin nyinförskaffade 

inkörningsrockard. Det är tack vare bidrag från Thordénstiftelsen som vi kunnat köpa in den så att 

medlemmar ska kunna boka den för inkörning av sin häst.

Rockarden kommer från Tidaholmsvagnar och är av modell “inkörningsvagn 201”. Den har broms 

och löstagbar svängel samt insteg bakifrån. Det finns både ringskaklar och skaklar för arbetssele 

med fästen för slagrem samt olika typer av draglinor.

Kontakta Helena Granholm för bokningsvillkor.

BDF:s eget körprov

Något som fallit i glömska är att BDF tagit fram ett eget, enkelt körprov för treåriga fjordhästar. Det 

är ett mål för inkörningen som kan kännas överkomligt för e flesta då man inte behöver åka iväg 

med sin unghäst utan en styrelsemedlem kan komma hem och se hästen på hemmaplan. 

Jag har rotat fram reglerna för provet som man kan se här nedan. 

Nu är det bara att sätta igång med träningen och när man känner sig mogen kontaktar man någon i

styrelsen. 

Kördiplom Regler

2005 beslutade Bohuslän Dals Fjordhästförenings styrelse att följande regler ska gälla för att erhålla
föreningens diplom för körd valack, hingst eller sto det år hästen fyller 3 år.
Provet ska utföras inför en av BDF´s styrelsemedlemmar.

 Hästen ska kunna spännas för inom 5 minuter.
 Minst kälke eller dylikt skall användas.
 Skritt i minst 50 meter och hästen ska köras i en åtta som visar hästens svängbarhet åt båda

hållen.

Ett intyg ska på plats fyllas i, i vilket det ska beskrivas vad hästen presterat under provet, hur 
samarbetsvillig den varit och vilken slags vagn eller kälke som använts.

Intyget tillsammans med diplomet delas ut till hästägaren vid föreningens årsmöte.



Kallelse till

Årsmöte
med Bohuslän- Dals fjordhästförening

7 februari 2026
kl 17.00

Vi kommer att hålla till i Hällevadsholms Folkets Hus. Efter årsmötesförhandlingarna har vi bokat 
Jenny Olofsson från Nordsvenska upplevelser för att komma och dela med sig av sina kunskaper 
om allt som rör hästar och deras utbildning och hantering. En garanterat intressant föreläsning. 
Kvällen avslutas med att en buffé dukas upp och aväts under glatt samspråk.

Alla medlemmar hälsas hjärtligt välkomna!

Anmälan om deltagande till Gun Eimir senast den 1 februari via mail: gun@snibe.se eller 
sms: 0722472572
Vill man äta buffé så kostar det 250:-   Betalas till BDF bg 5101-3852 eller SWISH 123 068 5222. 
Skriv ”Buffè” i meddelandefältet.

Föredragningslistaka
1. Mötets öppnande

2. Val av ordförande och sekreterare för stämman

3. Justering av röstlängd

4. Val av två personer att jämte ordföranden justera protokollet

5. Frågan om stämmans stadgeenliga utlysande

6. Verksamhetsberättelse för senast förflutna verksamhetsår                                  

7. Ekonomisk rapport och revisionsberättelse

8. Frågan om ansvarsfrihet för styrelsen för 2025

9. Fastställande av avgifter för 2027

10. Val av styrelseledamöter och suppleanter

11. Val av ordförande för ett år

12. Val av revisorer

13. Val av fullmäktige till Svenska Fjordhästföreningens årsmöte 2025

14. Val av valberedning

15. Verksamhetsplan för 2026

16. Årets fjordhästprofil

17. Motioner

18. Övriga frågor

19. Mötets avslutande

Glöm inte att betala medlemsavgiften före årsmötet för att vara röstberättigad! Medlemsavgift för 
2026 är 350 SEK för fullbetalande medlem, 250 SEK för ungdomsmedlem, 100 SEK för stödmedlem 
och 50 SEK för familjemedlem. 
Betalning görs till BDF:s bankgiro 5101-3852 eller SWISH 123 068 5222.

Motioner ska vara 
inkomna till styrelsen 
senast den 15 januari 
2026.

mailto:gun@snibe.se


Kalender

Se även hemsidan, bohuslandalsfjord.se, Facebook eller Instagram för aktuell 
information.

 Datum Aktivitet Kontakt och info

15 januari Sista dag att lämna in motioner till 
årsmötet

1 februari Sista dag att anmäla sig till årsmötet Gun Eimir 0722472572
gun@snibe.se

7 februari Årsmöte i Hällevadsholms Folkets 
Hus  kl 17.00

 SM i brukskörning -ridning och skogskörning

Det smärtar mig att inte ha något riktigt reportage från årets SM tävlingarna i skogskörning och 
bruksgrenarna. Men nu måste det här medlemsbladet ut så ni får hålla till godo med en kort 
redovisning av hur det gick för BDF:s representanter.

I skogskörning kom Lars Hansson och Sjurtun Prinsen på en åttonde plats. Segrade gjorde Linus 
Elmelid från Halland och tvåa var Jenny Olofson och nordsvenske Rebell från Norra Älvsborg. 
Henne kan ni träffa på vårt årsmöte i februari där hon kommer och håller föredrag.

I brukskörningen segrade Jenny och Lars var tvåa medan Ingemar Roselin och Gunde fick nöja sig 
med en sjätteplats den här gången.

Slutligen kommer vi till vår stjärna på uppåtgående. Izabell Sandberg och Uddas Granit tog hem 
segern i juniorernas bruksridning.

Alla resultat och generalprotokoll finns att se på juf.se under brukshäst.


